

Franqueig concertat

ACCIO SINDICAL



Órgan de la Federació Local de Sindicals i portantreu de la Comarca All Camp C. N. T.

Any III	PREUS DE SUSCRIPCIÓ: Paquet de 5 exemplars, a 25 cts. exemplar Número solt, 30 cts. Trimestre, 3 00 pessetes	Valls, Dijous 6 d'Octubre de 1938	REDACCIÓ I ADMINISTRACIÓ: Carrer de B. Durutti, 44	Número 105
---------	--	-----------------------------------	---	------------

Tots els qui venen preguntant-se a l'ombra del pacte de Munich quina serà la solució que hom podrà dar a la nostra guerra, tenen un espill on enmirallar-se i on trobaran la resposta que cerquen: les aferrigades batalles de l'Ebre, en les que tant l'una com l'altra banda diuen de forma inconfusible llur respectiva voluntat.

Munich i la nostra guerra Tindrem guerra? Una qüestió de transcendència

A hores d'ara ja tothom deu estar assabentat de l'acord concertat entre els quatre capdavanters de la política predominant avui a Europa, que es reuniren en escandalós conciliàbul a la clàssica ciutat de Munich. Deu saber també tothom com per obra i gràcia de la voluntat de Hitler, podem dir que tot just si hauria estat signat l'acord al·ludit quan ja les tropes alemanyes travessaren la que havia estat fins aleshores, almenys teòricament, d'ençà del Tractat de Versalles, frontera germano-txecoslovaca.

Aquesta rapidesa en l'execució d'un acord diem-ne encara, tota vegada que així sembla voler-ho Chamberlain, diplomàtic, és certament potser el més important a remarcar, sobretot des del nostre punt de vista. Tanmateix no és pas molt difícil veure com per associació d'idees hom no pot deixar de comparar la sollicitud, la vertiginositat emprada ara tant per a la formulació del concert com per a la seva execució, amb el procedir tocata-dà, de passatemps, de cinic fer sempre precisament tot a l'inrevés aels acords presos, del famós Comitè de No Intervenció.

Cal remarcar que en aquest sentit, deurem a Hitler l'existència d'un precedent qui sap si únic en la història i que fóra hora que si bé tot el contrari en el referent al seu sentit o significació ideal i política, en el que fa referència al procediment s'establís d'una vegada com a norma clàssica de conducta principalment en la realització dels afers polítics internacionals.

Quina que fóra que haguéssim entrat en una nova era almenys en la forma de procedir i d'executar el que hom pugués arribar a acordar.

Cal remarcar també un altre precedent, i ens referim a l'evolució realitzada des del dia de l'anexió austríaca ençà, per la manera de comportar-se internacionalment. Quan l'esmentada anexió austríaca, els ingenus cregueren que el crim, que la vergonya i l'intolerable des de tots els punts d'albir era precisament l'anexió en si i per això s'escandalitzaven davant la manera de reaccionar en aquells moments de les anomenades democràcies.

Ara, però, hem pogut comprendre la raó de tot perfectament. Certament tot consisteix en una qüestió de forma, de procediment. El crim i la infàmia i tot el demés consistia únicament en haver procedit Hitler a l'anexió sense haver exigít primerament un acord amb qui a ell li semblés bé per tal de servir les formes. El cas és voler i assolir el mateix però havent-ho acordat primer. Tot allò del principis, de la dignitat, i etc., etc., són nicieses. Com també ho era que abans, per a conquerir una part més o menys espaiosa de terra calgués guerrear primer. Ara, --oh, llegíms defensors de la civilització occidental mai prou lloada! -- ara qualsevol potència ben armada pot assolir els mateixos objectius sense ni un tret! El que és el progrés!

Però a nosaltres ens interessa tot això, com diem abans, no per ell mateix, sinó pel que fa referència a la nostra guerra.

Sembla que a cada hora que passa, va creient més la gent que el precedent establert en tots els ordres amb l'acord cuatripartit de Munich i la seva radical i accelerada execució ha de tenir forçosament una immediata i «totalitària» aplicació a la nostra guerra. Direm més: que alguns dels quatre que es reuniren a Munich així ho cregueren de bon antuvi i fins amb aquest convenciment es decidiren a reunir-se.

Però el cert és que el fet espanyol és molt diferent del txecoslovac i molt més difícil de resoldre.

I no és que puguem fer-nos il·lusions en alguns sentits respecte els quals molta de gent està movent i fent sorollar les caixes dels trons.

La realitat és que podria molt ben ésser que molt més prop podria arribar d'ésser fort de guerra general verdadera o de verdadera pau, la solució que pugui donar-se o així hom ho pretengui, a la nostra guerra que no pas tot el problema o tota la tragèdia txecoslovaca.

A l'Antic Continent torna a dibuixar-se la tràgica silueta dels Quatre Janets de l'Apocalipsis. Descadenaran altra volta tot el seu odi contra la Humanitat? Aquesta es la pregunta que ens solem fer en aquests greus moments bèlics que estem vivint.

Això tot entenent que en el nostre indret ja fa temps que hi galopen.

Quins seran els sanguinaris organitzadors de la nova carniceria? Tots sembla que els coneixem de nom, però no de fets.

Ja que no es pot capir que dos energumens puguin arrastrar a milions d'éssers humans a descuartitzar-se entre ells, per una independència i llibertat que mai guariran.

Tenen d'haver-hi altres alimentadors per a que la guerra es produeixi, i naturalment que els trobarem si donem una mirada el gran nombre de paràsits capitalistes, i aquests són els nostres explotadors que voldrien fer-nos servir de carn de canó.

I aquests no romanen tant sols als països autocràtics, que per deshonra del poble desorganitzat existeixen. També en les democràcies grans i petites hi sobreviuen, per a poder ajudar a que la pau i la llibertat entre els humans no passi d'ésser un somni.

Estem a l'acabament d'una civilització capitalista i aquesta abans de sucumbir a una nova era més justa, emprará totes les estratègies i armes, per a que li sigui possible tornar al seu temps d'explendor per a ells i esclavatge per a nosaltres.

Diferents són els conflictes internacionals promoguts per tal de legalitzar la nova guerra; el primer i gairebé fracassat ha estat el conflicte Espanyol, el segon i per cert un èxit va ésser la invasió d'Àustria, però el que sembla que ha de desllindar les civilitzacions en pugna es el txecoslovac.

Veurem qui en sortirà vencedor d'aquesta lluita a mort entre el capitalisme i les democràcies. El primer vol desencadenar la guerra,

Segueix a la plana 3

Diverses vegades ens hem ocupat de la necessitat de fer els possibles per tal d'evitar una devallada vers els perills que amenassen ferir greument el nostre moviment, amb motiu de l'allunyament de la militància determinat pels imperatius de la guerra que venim sofrint.

Ara ens trobem davant un moment que pot arribar a tenir una forta projecció damunt la possible trajectòria del moviment llibertari, sobretot respecte algunes de les nostres més cares realitzacions.

Sempre ens hem planyut de la manca d'una orientació realista podríem dir-ne, d'una coordinació executiva, d'un no deixar massa per a la improvisació i la iniciativa particular generalment egoista dels nuclis locals la determinació directiva del nostre moviment i de la nostra obra.

Ara, amb motiu de la realitat que ens planteja l'absència dels més i generalment més valuosos companys, ens cal reconèixer que teníem molta més raó de la que nosaltres mateixos havíem sospitat quan ens planyíem en el sentit esmentat.

Amb una clara orientació preestablerta, amb una precisa trajectòria degudament predeterminada, és molt més fàcil la realització d'una creació d'envergadura i sobretot de dur-la a cap amb les màximes garanties d'èxit.

Però nosaltres hem sofert i venim sofrint massa de tenir un concepte pueril i mític de la llibertat i del que podríem anomenar-ne generació espontània.

Tanmateix és el cas que és necessari rectificar i sobretot urgentíssim fer front a una esponerosa realitat que amenassa amb llençar-se'ns al damunt amb totes les seves conseqüències. Ens referim a que dintre de poques setmanes caldrà procedir, si volem ésser fidels a la lletra reglamentària, al canvi de juntes i consells directius d'un sens fi d'organitzacions que per a nosaltres tenen una importància capital: col·lectivitats, cooperatives, sindicats, etc.

Doncs bé: és necessari que contemplem el problema en els seus vertaders termes. Els organismes esmentats es venen privats en aquests moments de tots els homes compresos entre els disset i els trenta sis anys i en no pocs casos com passa amb els camperols, entre els disset i els quaranta anys. Queden, per tant, com a residents habituals a les localitats i com a integrants efectius en el sentit formal de les organitzacions, apart de les dones, malauradament tan poc preparades, noies sense experiència i massa sovint sense consciència i els homes ja més enllà dels quaranta anys que, també en general i per causes diverses, no ofereixen les garanties necessàries, i la pràctica ve demostrant-ho, per a poder deixar a les seves mans la direcció i la responsabilitat d'una realització essencialment revolucionària.

Davant d'això, nosaltres plantegem la qüestió en dos aspectes que entenem capdals: primerament, a veure si és lògic, racional i procedent anar a canvis de juntes o Consells directius que en molts casos poden tenir una pregona importància, en uns moments que una major part i sens dubte la millor part dels components de les organitzacions a les que pertanyen les esmentades juntes o consells directius, està jogant-se la vida als fronts i per tant impossibilitats de pendre part directa en els actes que suposa el canvi al·ludit, i segonament si, cas de creure que cal de totes maneres anar a la renovació de carrecs responsables no cal procurar que, des d'on siguin, puguin expressar la seva voluntat i emetre el seu vot els companys compresos dins les lleves mobilitzades o voluntàriament incorporats a unitats bèl·liques.

Considerem imprescindible que l'Organització prengui en consideració la qüestió plantejada i que es pronuncii sobre la mateixa amb la perentorietat que les circumstàncies reclamen.

PLANA CULTURAL D'ACCIO SINDICAL

Rosa Luxemburgo fué arrestada en las últimas horas del 15 de enero de 1919. Fué llevada al cuartel militar que funcionaba en el Hotel Eden de Berlín. Allí se la interrogó y fué condenada a prisión. En el trayecto a la cárcel desde el hotel uno de los guardias encargados de su custodia, obedeciendo instrucciones, le destrozó el cráneo con la culata de su fusil. Arrojaron su cadáver en el canal de la ciudad. La prensa y el público fueron informados oficialmente que Rosa Luxemburgo había sido linchada por el populacho enardecido...

Así terminó la más extraordinaria mujer del siglo XX. Su muerte fué festejada sin recato por la prensa capitalista de Alemania, Gran Bretaña y Francia. Verdaderas orgías celebraron el suceso.

La Concepción Socialista

¿Qué es lo que dió a esta mujer la reputación que tenía atemorizada a la clase gobernante no sólo de Alemania? La respuesta está en su vida y en su concepción de la tarea del movimiento socialista internacional.

No concebía ella que hubiera un socialismo «revolucionario». Consideraba que ya la palabra socialismo implicaba la revolución. Cuando llegó a Alemania, en las postrimerías del siglo pasado, hizo oposición a los socialistas revisionistas, que creían que la acción parlamentaria conduciría a la gradual transformación del capitalismo en socialismo. En una serie de artículos titulados «Reforma o Revolución», puso de manifiesto esta falacia. Resumió su ataque demostrando que sólo hay una guerra de

Rosa Luxemburgo, la más extraordinaria mujer producida por el socialismo

por K. K.

clase y no dos: económica y política. Por razones tácticas se conduce la guerra de clase en secciones diferentes. La industrial es una, la parlamentaria otra. La «de la calle», una tercera. La función del partido socialista es combinar y dirigir las diferentes acciones en beneficio general de la clase trabajadora.

No se conformó, empero, Rosa de Luxemburgo con resistir al reformismo teóricamente. Lo combatió en la práctica. La teoría era conformada en Alemania, más los socialistas franceses la ponían en la práctica. Rosa Luxemburgo de inmediato y enfáticamente señaló los peligros.

La agitación que suscitó el caso Dreyfus había creado una crítica situación en Francia. El general Boulanger, el jefe realista, había organizado un ejército particular que sumaba alrededor de 250.000 hombres. Los radicales declararon «la república en peligro» y Millerand, uno de los líderes socialistas, se incorporó al gobierno para defender la república contra la reacción. Su acción fué apoyada por Jean Jaurés.

Rosa Luxemburgo censuraba su actitud, haciendo ver como para mantener su posición los socialistas tendrían que sacrificar los intereses de los trabajadores una y muchas veces. Pero al mismo tiempo disparaba sus dardos contra los revolucionarios dogmáticos

que argüían que todas las «burguesías» eran igualmente malas y consecuentemente, estaban al margen de la lucha. Reconocía que Jaurés hacía bien en movilizar la opinión socialista contra la injusticia, pero destacaba que hacía mal en olvidarse de los intereses particulares de los trabajadores y de adoptar enteramente los gritos de combate de la burguesía «radical».

La Huelga General

Poco después, Alemania era el centro de otra lucha teórica. Esta vez la controversia comprendía la naturaleza y extensión de la huelga política. Cuando la huelga política convirtiéndose en realidad en la revolución rusa de 1905, Rosa Luxemburgo se trasladó rápidamente a Varsovia, desde donde dirigió su desarrollo hasta que cayó en la cárcel. Regresó a Alemania y publicó un libro sobre «La Huelga política, partidos y sindicatos», mostrando cómo las huelgas aisladas iban coordinándose cada vez más eficazmente, como la acción parlamentaria y callejera se complementan y como de un comienzo aparentemente insignificante puede surgir la acción revolucionaria.

Durante un breve lapso de 1906, pareció que la social democracia alemana utilizaría esta arma para conseguir mayores concesiones democráticas. Pero en lugar de ha-

cerlo, tomó la senda que conduciría al 1914. En vano Rosa Luxemburgo hizo ver que las huelgas generales no pueden declararse improvisadamente, de cualquier manera. Constantemente aconsejaba preparación y educación. Con ese fin publicó su extraordinario trabajo teórico acerca del imperialismo. «La Acumulación del Capital».

Vino la Gran Guerra. Prodigó todas sus energías en una labor antimilitarista. Su palabra de orden era «si la clase trabajadora llega a la decisión consciente de que no habrá guerra, no la habrá.» Dar esta conciencia a los obreros fué su objetivo.

La víspera de la guerra, ella y Jaurés arregaron a la gran demostración pacifista de Bruselas. Pero 24 horas más tarde, los trabajadores franceses y alemanes se solidarizaron con sus gobiernos para destrozarse mutuamente.

Disgustada con el fracaso de la Internacional Socialista, Rosa Luxemburgo decía en un mensaje de salutación al Independent Labor Party:

«Estas orugas del imperialismo asesino, la matanza mutua de un millón de trabajadores bajo los hipócritas estandartes de «Patria», «Cultura», «Libertad» y «Derecho Internacional», constituyen una descarada traición al socialismo. Mas las masas retornarán al estan-

darte del socialismo internacional, no para traicionarlo de nuevo en la próxima orgía imperialista, sino para levantarse contra el mundo capitalista, y sus infames mentiras de «Patria» y «Libertad», para implantarlo victorioso sobre las ruinas del sanguinario imperialismo».

Valor de una derrota

Al conocer los términos del armisticio, Liebknecht y Luxemburgo resolvieron luchar por la conquista del poder. Más el regreso inminente del ejército con Hindenburg y Ludendorff pondría a la revolución en peligro mortal. Cuatro semanas necesitaría el ejército para llegar a Berlín y durante ese tiempo los dos líderes de los espartaquistas lucharon para conseguir su objetivo.

La víspera de su muerte, «Bandera Roja» publicó el postrer artículo de Rosa Luxemburgo sobre la insurrección:

«La revolución es la única forma de «guerra» en que la victoria final sólo puede prepararse por una serie de «derrotas...» Las derrotas, paso a paso, conducen a la victoria. Lo contrario es la característica de la guerra política: diganlo sino la serie de «victorias» parlamentarias que durante los últimos cuarenta años condujeron a la aplastante derrota política y moral y a la bancarrota de 1914. La victoria revolucionaria depende de la energía que sobrevive a cada derrota.

«¡El orden impera en Berlín!»
¡Necios! Vuestro «orden» descansa sobre bases de arena. La revolución, rompiendo las cadenas y haciéndolas sonar para vuestro terror, se propagará mañana con la voz del triunfo: «Fuí, soy y seré».

Por los pueblos de Cataluña

La aurora va ganando sobre las sombras de la noche. Sus raudales de luz al chocar contra las cimas de estas montañas, que parecen estar unidas al cielo, se despataman por los valles y los prados como un caudal de alegría y optimismo.

A lo lejos se oyen zumbir nuestras baterías y el traquetear de las ametralladoras que son como el toque de diana de la libertad. Y todo, momentáneamente, se pone en acción: las cosas y los hombres.

Los cornetas de las Compañías con su voz estridente y energética, resuenan por el espacio. Es la voz que nos llama a cumplir el deber de la hora. Esta hora tan sublime que está viviendo el Pueblo español.

Las mantas que nos han resguardado del fresco de la noche, se tiran con rapidez. Ellas han cumplido su misión y ahora nos toca cumplirla a nosotros.

Se dan las órdenes precisas y escuetas y allá vamos.

Dos ejércitos salimos a la pelea. Uno es el ejército de las armas, el otro es el ejército del trabajo.

Es curioso el espectáculo. Campesinos y soldados abandonamos la aldea al mismo tiempo. Ellos con una clase de herramientas, nosotros con otras. Pero todos

con la misma finalidad: ganar la guerra.

Pero... siempre hay pero, en algunos de esos pueblos y aldeas por los que hemos pasado, hemos notado como si se creara un digamos divorcio, entre los soldados y los campesinos. Tal vez serán fantasías mías. Mejor que así fuera. Pero por si acaso, yo creo que el llevar tropas a un pueblo, y más a estas aldeas tan aisladas entre montañas, se les tendría que preparar moralmente.

No quiero decir que los campesinos en general no estén a la altura de las circunstancias. Nada de esto. Todos sabemos que en el campo ha habido y hay mucha rebeldía y al levantarse los militares traidores supieron responder como era debido, atacando directamente a la casta feudal que aun predominaba en el campo.

Además, sabemos de los esfuerzos que los campesinos están haciendo para multiplicar la producción agrícola consiguiéndolo en gran parte. Esto faltando muchos brazos productores, que por imperativos de la guerra nos encontramos por estos frentes de lucha.

Todo esto y mucho más, se podría decir del trabajador del campo.

Pero la verdad sea dicha; por causas que ya apunto más arriba, o sea el aislamiento de las corrientes evolutivas, debido al abandono en que gobiernos y todos han tenido a algunos de esos pueblos, se puede decir que después de más de dos años de lucha que llevamos, aun no han pasado por ellos los aires purificadores de la revolución. Las cosas allí continúan igual que cincuenta años atrás.

¡Y cosa maravillosa! Precisamente es allí, a pocos kilómetros, por no decir metros, de estas aldeas tranquilas, de aquella tranquilidad que da la inconsciencia de las cosas que hace que el vivir sea casi vegetativo, que se está desarrollando el gran drama de la guerra cruel y sanguinaria que nos hace y obliga a hacer toda la reacción del mundo entero, pero que de aquella fragua infernal será y es de donde salen los destellos de luz que ha de despertar como una nueva aurora de progreso que iluminará a todos los trabajadores del mundo también.

Pues bien: creo que el deber de los jefes y comisarios de las unidades de los cuerpos del Ejército, sería llamar a la plaza pública a todos los habitantes de la aldea,

por insignificante que sea, y decirles el porqué están aquellos soldados allí. Decirles que aquellos mozos que tanta algarabía producen por sus calles, son los que están prestos a acudir a la primera llamada que se les hace para ir a defender la libertad de todos. Para defenderles estas parcelas de tierra que ellos cultivan con tanto esmero. Hacerles comprender que en España, hasta ahora, el problema de la tierra ha sido uno de los problemas más retrasados del mundo, pero que con la victoria de la causa popular, cambiará, mejor dicho, ha cambiado ya en gran parte su forma caciquil y feudalista; que en adelante la agricultura se remozará y se pondrá en primer plano como le corresponde a un país como el nuestro, tan agrícola.

Y hacerles comprender también, que si bien hoy ven a estos chicos que parecen medio endiablados que van por sus huertas y les cogen un poco de fruta o algunas verduras, no es nada comparado con el sacrificio que harán ellos, tal vez mientras coman aquella fruta de sus huertas. Bien pueden ver ellos mismos las luchas que se sostienen a pocos kilómetros de allí. Aquellos chicos

que tanta rabieta les dan cogiendo su fruta, no regatean sacrificios. Incluso dan la vida que es el don más preciado.

¿Y acaso estos soldados no luchan, no luchamos por el bienestar de todos?

En estos o parecidos términos que he intentado esbozar, creo que se les tendría que hablar a estos pueblos y aldeas que por su situación respecto la guerra están destinados a servir de cuarteles improvisados para las tropas de nuestro ejército.

Afortunadamente son pocos los pueblos que tienen necesidad de esta preparación moral, pues nosotros, que hemos andado ya por bastantes pueblos catalanes, hemos recogido buenas impresiones y hemos convivido, campesinos y soldados, en una estrecha relación de simpatía, comprendiéndonos y ayudándonos mutuamente en aras de una victoria que no se hará esperar. Podría citar muchos casos de esta compenetración del ejército con la población civil.

¡Si el mundo viera la grandeza de nuestra lucha como los que estamos en el escenario de ella!

¿La verá algún día? Estoy persuadido de que sí, pero tal vez sea demasiado tarde para ello.

Pero a nosotros nada nos importa. Cumplimos con nuestro deber. Por algo somos de la tierra del Quijote.

PROMETEO

En Campaña, Septiembre 1935

NOTICIARI LOCAL

Aquesta setmana hem de lamentar en gran manera la situació creada en l'àrea internacional per les converses sostingudes pels quatre capitosts a Munich. De prosseguir per aquests camins és molt probable que pugui ésser evitada la tan temuda guerra per un quan de temps més a l'objecte que els països totalitaris vagin prenent posicions estratègiques i puguin fer-se els amos de la situació amb el vist i plau de l'alta banca mundial.

Nosaltres, però, esperem veure un gest decisiu del proletariat que obligui a canviar de camí a les democràcies suïcides. Almenys així ho esperem.

Dilluns passat tingué lloc en el Teatre Apolo un acte de comiat als lluitadors internacionals llicenciats pel Govern de la República.

Estaven representats en el mateix tots els sectors antifeixistes de la localitat i l'estatge ple a vessar de proletaris que volien patentitzar una vegada més l'èstima en què tenim als que abandonaren la seva llar per a venir a ajudar-nos a forjar la victòria.

ACCIO SINDICAL saluda els companys que marxen desitjant-los una bona sort, i dedica un record a tots els caiguts.

Després d'haver estat uns dies entre nosaltres disfruitant d'un ben guanyat permís ha marxat novament a incorporar-se al seu destí el nostre bon amic i company militant del Sindicat de Transports en Lluís Bonifàs i Cotarda.

En marxar ens ha encoratjat per a persistir en la nostra començament a l'objecte que quan retornin tots els companys del front amb la victòria puguin retrobar totes les col·lectivitats i Sindicats en marxa per tal de donar-los hi un nou impuls.

Salut i sort, amic Bonifàs.

Ens comunica el nostre company i amic Salvador Royo que es troba allit a l'Hospital Militar de d'unes ferides rebudes al front de l'Ebre i ens prega que saludem tots els amics d'aquesta de part seva.

Segons es desprèn de la seva letra no són de molta gravetat les ferides i molt prompte estarà guarit de les mateixes.

Et desitgem un bon guariment i sort, amic Royo.

Amb uns dies de permís torna a estar entre nosaltres el nostre bon amic en Joan Figueras i Bonifàs.

Permis obtingut després de passar-se un mes estudiant a l'escola de capacitació de Comissaris, i d'haver estat aprovat com Comissari de companyia efectiva.

Desitgem a l'amic Figueras un

bon descans i quan s'incorpori a la seva unitat una llevor ben fructífera en pro de l'antifeixisme.

De pas per aquesta i en direcció a Barcelona hem saludat al nostre amic Enric Ferré Sanjoan.

Va a ingressar a l'Escola de Guerra de Barcelona a l'objecte de fer un curs d'oficials del nostre Exèrcit Popular. Li desitgem que els estudis li siguin força agradables i esperem veure'l molt aviat amb les insignies d'oficial.

Salut, amic Ferré.

Divendres passat a la casa gran de la ciutat tingueren un surt formidable. Quan més tranquils estaven els beatífics funcionaris municipals despatxant assumptes de tràmit, els sorprengheren uns paorosos crits de: volem pa! que venien del carrer i que els feu venir un calfred angoixós, puix que en aquests temps que el pa va tan escàs sentir cridar: volem pa! ha de sorprendre fins a l'home més estoic.

Aclarida una mica la confusió regnant es pogué comprovar que una dotzena i mitja de dones es manifestaven prop de les autoritats locals a l'objecte que a l'endemà dissabte se'ls donés la ració de pa. Les autoritats locals, comprenent que aquelles manifestants es trobaven mal informades, els comunicaren que se n'annessin tranquils puix que als forn ja estaven enforant el pa que elles reclamaven.

La manifestació es dissolgué pacíficament sense necessitat que hi intervingués la força pública i sense que els pacífics ciutadans vallencs s'haguessin donat compte de res.

Es així com es guanya veraderament la guerra, sabent organitzar protestes innecessàries i a més a més, sempre intempestives.

Ens és plaent posar en conelxement dels nostres amics i companys que la companya del nostre volgut militant llibertari Josep Sanahuja, recentment incorporat al gloriós Exèrcit Popular, ha infantat una nena i es troben mare i filla en estat perfecte de salut.

Felicitem el company Sanahuja i la seva companya, tot i sentint pregonament que per l'imperi dels deures militars no hagi pogut el pare trobar-se al costat dels seus en moments de tant obligada intimitat com el que esmentem.

Diuenge a les dotze de la nit fou canviada l'hora oficial en el sentit d'haver-la fet enrera 60 minuts. Es a dir que quan aquest temps enrera eren les nou del matí, per exemple, ara són només les vuit.

D'aquesta forma queda solament una diferència de 60 minuts entre l'hora oficial i l'hora normal del meridià, en comptes dels 120 minuts que les han diferenciat durant tot l'estiu.

Salud compañeros internacionales y hasta muy pronto materialmente y en espíritu hasta siempre

antifascistas españoles, no comprendéis ante esta realidad terrible del desgarró que se produce, de ver extirparse de nuestro cuerpo y de nuestro espíritu este pedazo de carne y de aspiración que son los camaradas internacionales, lo monstruoso, lo injusto, lo irracional y antilibertario de toda concepción nacionalista, de toda limitación territorialista, racial o de patria?

No. Para nosotros no existe más que un hecho: la humanidad. Y aún ésta no como especie, sino precisamente como ideal. Para nosotros sólo son nuestros los racionales, los verdaderamente humanos, los compatibles con el sentido indeclinable y esencial de la libertad y de la justicia.

Para nosotros son y serán siempre extranjeros los practicantes, instigadores y celebrantes de lo inhumano, de lo antisocial, de lo monstruoso, llámense fascistas o como se llamen, sean españoles o de donde sean.

Pero nunca, nunca serán extranjeros los que como esos camaradas internacionales lo saben sacrificar todo por la humanidad y sus esencias, saben sentir por encima de todo los ideales humanos. Ni los consideraremos tales ni toleraremos que tales se les llame entre nosotros ni entre nadie.

Que no se nos venga con monsergas nacionalistas, españolistas ni de ninguna clase. ¡Humanidad! ¡Fraternidad y convivencia racionales y universales! ¡Idealidad! ¡Espíritu eterno de redención de nuestra especie y de la vida total!

En tal sentido lucharemos en todo momento, y sobre todo por lo que hace referencia a los compañeros internacionales a quienes ahora se obliga a abandonarnos y en el ámbito de la República española, para que les sea concedida tan pronto como sea posible derecho honorario y efectivo a nuestra concidanía, con mucho más derecho que tantos a quienes ahora en nombre de tantas cosas absurdas se nos quiere hacer tener por hermanos nuestros, con quienes se nos quiere hacer convivir sin razón alguna.

La cuestión está planteada en términos crudos pero limpios. Los fascistas, los tiranistas los egoístas, los reaccionarios, los instigadores, propulsores y celebradores de la monstruosidad y de la infamia, españoles o no españoles, son desde nuestro punto de vista, y racionalmente no existe otro, extranjeros en todas partes, absolutamente en todas, mientras que los hombres del espíritu y la carne de nuestros compañeros internacionales no serán nunca, no podrían ser jamás considerados en ningún punto del planeta como extranjeros. Porque allí donde existe un hombre existe la patria verdadera y ellos han sabido demostrarnos a nosotros y al mundo entero que son los auténticos, los reales, los cabales hombres cien por cien.

J. TORRES TRIBÓ

Tindrem guerra?

per ésser l'únic camí viable per a poder imperar un període més d'anys damunt el poble, i les segones tenen el deure d'evitar-ho si volen conservar la seva dignitat bastant migrada, i així poder viure o desaparèixer de sota el sol

europèu. Els treballadors hem de confessar que l'experiència de passades guerres no ens ha fet unir prou per a denegar-nos a ésser joguines del capital. Motiu pel qual ens trobem davant l'abisme tràgic que tota guerra sol porta.

R. JUNCOSA

Imp. E. Castells. - Telf. 188. - VALLS

COL·LECTIVITAT TRANSPORTS MECANICS
C. N. T. A. I. T.
 S'assabenta al públic en general que s'atmeten encàrrecs diàriament per
Reus Tarragona
Lleida Barcelona
TRANSPORTS GENERALS
 Per encàrrecs dirigiu-vos a la Plaça de la Llibertat n.º 6, VALLS.

A TOTS ELS AGRICULTORS
LA COL·LECTIVITAT AGRICOLA DE VALLS,
 fa avinent a totes les Col·lectivitats de la comarca i el públic en general, que pot servir tota classe de planté dels acreditats horts de
PANTANO I CARME
 Per encàrrecs a les oficines de la mateixa, carrer F. Macià, 14, 1.er pis, telèfon, 55, Valls
 La omissió

TRANSPORTS COL·LECTIVITZATS
C. N. T. TRACCIO SANG A. I. T.
VALLS
 Facturacions de tota classe, viatges locals i per carretera.
 Despatx: { Passeig Pi i Margall. Telèfon 4
 Estació Ferrocarril. Telèfon 5
 Els diumenges restarà obert el despatx de 12 a 1 del migdia

COOPERATIVA OBRERA DE FUSTERIA I EBENISTERIA
TALLER DE FUSTERIA MECANICA I EBENISTERIA
 Estudiis de projectes i pressupostos de tota mena d'obres en general.
CONSTRUCCIÓ DE CARROSSERES, TAÜTS I NEVERES
 Despatx i tallers:
 General o normal, 13 i 22 - Telèfon núm. 173
 Venda al detall de mobles:
 Bonaventura Durruti, 20 (abans Baldric)
VALLS

ACCION SINDICATA



Compartim en absolut el criteri sustentat pel doctor Negrin respecte a la linia de conducta a imposar principalment pel que fa referència als proveïments: cal acabar d'una vegada amb les injustícies de tota mena, amb els privilegis de tota niçaga. Si hi ha negits i sacrifici han d'ésser per a tots i si hi ha un moment de satisfacció cal que per a tots n'hi hagi també.

Desgarro sañante y espiritual

Salud compañeros internacionales y hasta muy pronto materialmente y en espíritu hasta siempre

Por haberlo así decretado el Gobierno de la República española, los compañeros no nacionales que tomaban parte en calidad de voluntarios en nuestra guerra contra el fascismo, la mayoría de ellos desde el primer momento, han sido licenciados y van a tener que abandonarnos si no nos han abandonado ya en el momento de ver la luz pública las presentes líneas.

No vamos ahora a discutir desde ningún punto de vista la disposición gubernamental de la República a que nos referimos. Nos limitamos en este caso a dejar sentado que nosotros no hubiésemos querido que llegase nunca este momento y que el desgarro tanto en nuestra carne como en nuestro espíritu que representa la forzosa separación de los compañeros internacionales será imposible de reparar, como imposible de superar el dolor profundo que nos produce.

El símbolo de su gesta

Repetidamente se ha hablado de simbolismo refiriéndose a nuestra guerra y precisamente hablando de la retirada de voluntarios no voluntarios y éstos sí verdaderamente extranjeros: nos remitimos a las famosas teóricamente retiradas simbólicas de «voluntarios» italianos y alemanes que combaten al lado de Franco.

Pues bien: lo que ciertamente ha resultado un símbolo, el único símbolo digno de ser tenido en cuenta y elevado a la categoría de ejemplaridad para los españoles y para todo el mundo, es el hecho magnífico, generoso y excelso de esos camaradas internacionales, no marchándose como ahora de nuestro lado forzadamente, sino viniendo espontánea y libremente para poner su valor, su espíritu de solidaridad, de abnegación y de sacrificio, sus esfuerzos, su sangre y su vida, al servicio de la causa de la libertad y la justicia, en defensa de la voluntad y de los ideales antifascistas.

Lo grande y hermoso de su gesta

Nos interesa en gran manera poner de manifiesto nuestro criterio y nuestra visión de la gesta elevada a la categoría de símbolo y ejemplo, llevada a cabo por los compañeros internacionales veni-

dos a España para combatir junto a nosotros contra el fascismo, para luchar a nuestro lado por la libertad y la justicia universales.

Mucho, a pesar de lo sabido, pudiera escribirse respecto las gestas infinitas realizadas por los compañeros internacionales en su calidad de combatientes. Pudiéramos hablar y necesariamente no podemos dejar de aludirlo, de su heroísmo, del valor, espíritu de sacrificio y voluntad de victoria antifascista por los camaradas internacionales desplazados a lo largo de más de dos años de lucha.

Imposible dejar sin un eco profundo y radiante, el recuerdo de los compañeros internacionales que han regado el suelo español con su sangre y han dejado sus vidas confundidas con los apruptos repliegues de ese mismo suelo.

Imposible, sobre todo, porque ello, además de representar para nosotros una razón indeclinable de deber, de reconocimiento y de responsabilidad, es lo que da una brillantez mayor a la hermosura, una solidez más honda a la grandeza de la gesta simbólica y ejemplar de los camaradas internacionales al abocarse voluntariamente a la prueba gigante de dolor y muerte, de sangre y fuego de la lucha contra el fascismo a nuestro lado.

Y nos interesa sobre todo que todo el mundo comprenda su ejecutoria, la elevada significación de su actitud, para evitar todo empujamiento que a través de concepciones lamentables imperantes hoy en todo el mundo y por desgracia, por lo tanto, en España, pudiera atentar contra la augusta realidad del proceder de los combatientes internacionales que han estado junto a nosotros hasta ahora.

Ideal contra intereses

Estamos atravesando momentos terribles para el espíritu, para las ideas, para el alma que constituye el nervio mismo de la humanidad.

Los estadistas y por desgracia parte considerable de los pueblos a los mismos sometidos, no conciben otra noción de idealidad ni de humanidad que la miseria de los intereses de lo nuestro y de lo nuestro, de los egoísmos, de las disputas sobre fronteras.

Acabamos de sentirnos abocados a las puertas de la catástrofe

antihumana más espantosa, y nada hace sospechar que podamos considerarnos, ni mucho menos, libres de este peligro, por razones de una más o menos lógica integridad territorial y de fronteras y de un más o menos lógico derecho de ciertos pueblos a la expansión y al imperialismo.

En realidad, las clásicas cuestiones territoriales con toda su significación esencialmente reaccionaria, antirracional por excelencia, atentatorias a los más puros anhelos del espíritu humano, privan en el mundo y, por desgracia también en España, invadiéndolo e infeccionándolo todo con su secuela de intereses y egoísmos generalmente deleznales y mezquinos.

Pues bien: por encima de toda esa bazofia de pasiones miserables en choque, por encima de todos esos intereses, de todos esos egoísmos, de todo ese mirar corto y concebir mezquino del mundo en general, ahí está la gesta de nuestros compañeros internacionales, marcando al mundo un camino y una luz de redención, con el ejemplo de su conducta, con su generosidad, con su nitidez de aspiraciones, con su venida a España libres en absoluto de toda idea territorial, de toda idea de nación y patria, de toda idea de interés y de egoísmo, ajenos a toda mezquindad, por el sólo afán de consagrarse con su esfuerzo, con su sangre y con su vida a la pureza indiscutible del ideal.

Por la libertad y la justicia

Si. Los compañeros internacionales, al venir a España no llevaban ni han llevado en ningún momento ante sí, más que la estrella guiadora y redentora, del desinterés más absoluto, del ideal puro. Y ese ideal ha sido, es y será siempre, porque no puede ser otro, el de la libertad y la justicia, constitutivas precisamente de las esencias del humanismo, del ideal de humanidad.

Pero existe aún algo más: la libertad y la justicia se nos aparecen a través de la gesta nobilísima de los compañeros internacionales, en su verdadera significación, en su contenido esencialmente racional y, como humano, universal por excelencia.

Viene ello a punto y sería conveniente que todo el mundo lo tu-

viese en cuenta, por la razón de que ya son demasiados los estragos espirituales y políticos que viene causando en el mundo todo una interpretación localista y mezquina, irracional en consecuencia, de la libertad y la justicia.

La libertad y la justicia, como expresiones de nuestra más alta significación, la racionalidad, son esencialmente universales y humanas o dejan de ser justicia y libertad.

Dos aspectos de esa mezquindad de interpretación hay que tener en cuenta, precisamente para combatirlos. Uno es el criterio asaz extendido de que puede haber una libertad y una justicia limitadas por un circuito de fronteras y al servicio exclusivo del territorio comprendido dentro del mismo. En una palabra, que puede haber una justicia y una libertad compatibles con un sentido territorialista, con el patriotismo nacionalista, y eso es imposible. El otro es el de creer o hacer ver que se cree, en nombre de ciertos racimos y de ciertos particularismos que por mucho que se disfracen no se diferencian en nada del egoísmo egocentrista, de la concepción irracional y angosta del pequeño o gran propietario, del clásico individualista en su sentido más peyorativo, del miserable capitalista, y que pretende suponer que lo que es justicia y libertad para un país no lo es para todo el mundo y que no será para todo el mundo despotismo lo que lo es para un país cualquiera.

Ante tamaña confusión, sobre tal bajeza de conceptos, ahí están la libertad y la justicia verdaderas, hechas carne y espíritu de los camaradas internacionales, superiores por encima de todas las fronteras, de todos los nacionalismos, de todas las patrias. Y no precisamente superiores, por encima, para consagrarlas, sino para anularlas, para acabar con todas ellas de una vez, porque sólo sobre ellas y contra ellas mientras éstas existan ha sido y será como la libertad y la justicia podrán comprenderse, defenderse e implantarse en su sentido verdadero, en su plenitud y significación auténticas.

Nuestro deber y voluntad ante su ejemplo

Y esa su noción elevada de los ideales de libertad y de justicia es

lo que nosotros no debemos, ni podríamos, ni queremos olvidar en ningún momento, sino todo lo contrario.

El concepto, la conducta, el sacrificio de los compañeros internacionales, la ejemplaridad de su acción magnífica, son lo que en todo momento nos ha de recordar la verdadera significación de nuestra guerra, lo que nos ha de preservar de desvirtuaciones, de desnaturalizaciones que vienen siendo sobre irracionales, sobre absurdas, suicidas, porque no podía ser de otra manera.

Y nosotros, en el momento doloroso de su separación, nos hacemos el propósito solemne de que en todo momento lucharemos por esos ideales verdaderos de libertad y de justicia, puesto que sin ellos, sin esa concepción universal y humana de esos ideales, nuestra lucha, digase lo que diga y quien lo diga, no tendría razón de ser. Y exigen que la tenga los sufrimientos, el sacrificio de cuantos combatieron y combaten, cayeron y caen de nuestro lado por nuestra lucha, pero en primer término y en sitio de honor, los combatientes, heridos y muertos internacionales.

Sobre el extranjerismo

Y vamos finalmente a dejar sentado nuestro punto de vista sobre otro aspecto, a nuestro criterio capitalísimo, de la cuestión.

Se ha hablado mucho de los extranjeros refiriéndose a nuestra guerra y a los que en ella toman parte. Realmente son considerados en general como extranjeros cuantos combatientes no españoles intervienen en la lucha de la otra o nuestra parte. Más aún: en calidad precisamente de extranjeros son ahora obligados esos compañeros internacionales a abandonarnos en nuestra lucha y aún en nuestra convivencia, aún en nuestra ciudadanía.

Y ante esto nosotros no podemos limitarnos a la expresión de un dolor más o menos hondo y más o menos sentido. Ante esto debemos y queremos levantarnos con nuestra ira y con nuestra protesta.

Nunca, nunca esos compañeros internacionales podrán ni deberán ser considerados como extranjeros. ¿No veis ahora, republicanos,

Seguix a la pàgina 2